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Информация об основных направлениях и показателях 

социально-экономического развития муниципального образования 

Щербиновский район за январь-ноябрь 2021 года
Муниципальное образование Щербиновский район относится к территориям северной степной зоны Краснодарского края со специализацией на сельском хозяйстве. Граничит с Ростовской областью, Староминским, Каневским и Ейским районами Краснодарского края, расположен в 220 км от краевого центра. 

В состав муниципалитета входят 15 населенных пунктов (две станицы, пять сел, четыре посёлка, четыре хутора), объединенных в 8 сельских поселений: Административный центр - станица Старощербиновская. 

Общая площадь земель в территориальных границах муниципального образования Щербиновский район составляет 137 тысяч 707 гектаров. 

Часть территории омывается Ейским лиманом и Таганрогским заливом Азовского моря, которые разделены Глафировской косой протяженностью 7 км с шириной у основания в 1 км, а в конце — 40-50 м, относящейся, как и Сазальникская коса, к природным достопримечательностям. Отметка береговой полосы находится на 0,4 м ниже уровня моря. 

Общая протяженность береговой линии, находящейся в административных границах муниципального образования Щербиновский район от хутора Молчановка до поселка Северный, составляет 90 км. 

Среднегодовая численность постоянного населения муниципального образования Щербиновский район 35 177 человека человек. 

Общая характеристика состояния экономики и социальной сферы, основные тенденции социально-экономического развития муниципального образования Щербиновский район, выявленные в результате анализа работы отраслей хозяйственного комплекса характеризуются следующими данными:

Положение дел в промышленном комплексе.
Сфера обрабатывающего производства в районе представлена следующими предприятиями: 
закрытое акционерное общество «ФАЕРГЛАСС» - обработка и формирование противопожарных перегородок и дверей из огнестойкого светопрозрачного стекла немецкой компании Пилкингтон (малое предприятие); 
открытое акционерное общество «Керамик» – производство стеновых материалов (малое предприятие); 
общество с ограниченной ответственностью «Комбинат кооперативной промышленности», производство хлебобулочных, кондитерских и макаронных изделий (малое предприятие);

перерабатывающие цеха предприятий–сельхозпроизводителей, производящих пищевую продукцию из сырья собственного производства.

Распределением газа на территории района занимается производственный участок открытого акционерного общества «Краснодаррегионгаз», распределением воды - межмуниципальное предприятие общество с ограниченной ответственностью «Щербиновский коммунальщик» (далее - МООО «Щербиновский коммунальщик») тепловую энергию производит муниципальное унитарное предприятие  «Теплоэнерго» (далее - МУП «Теплоэнерго»).
За январь-ноябрь 2021 года отгрузка товаров собственного производства, работ и услуг по крупным и средним предприятиям составила 304,8 млн. руб., (106,7 % от уровня соответствующего периода прошлого года), из них обрабатывающие производства – 202,4 млн. руб., (105,8 % от уровня соответствующего периода прошлого года. 

Производство и распределение электроэнергии, газа и пара – 32,8 млн. руб. или 125,1 % от уровня соответствующего периода прошлого года.
Развитие сельскохозяйственного производства.
Агропромышленный комплекс района является основной базовой отраслью Щербиновского района и сохраняет за собой одно из ведущих стратегических направлений развития его экономики. В общем объеме производства продукции Щербиновского района доля агропромышленного комплекса составляет в среднем 70,0 %. Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 12 коллективных хозяйств (ЗАО «Приморское», АО «50 лет Октября», ЗАО «Восточное», ОАО «им. Кирова», ОАО «им. Т.Г. Шевченко», ООО «Благодарное»,       ООО «Агрофирма Новощербиновская», ООО «Лиманское», СПК (колхоз) «Знамя Ленина», АО «Щербиновское», ЗАО «Старощербиновский элеватор»,                         АО фирма «Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева Птицефабрика «Щербиновская»), более 200 индивидуальных предпринимателей глав крестьянско-фермерских хозяйств, а также более 14 тысяч личных подсобных хозяйств граждан. Сельскохозяйственное производство с преобладанием зернового растениеводства и развитым животноводством является основным направлением хозяйственной деятельности в муниципальном образовании Щербиновский район. В структуре посевных площадей наибольший удельный вес занимают зерновые и зернобобовые культуры. Производство зерновых культур является одним из наиболее рентабельных видов деятельности, позволяющим поддерживать общую положительную рентабельность производства. Развитие зернового производства планируется за счет дальнейшего внедрения в производство новых ресурсосберегающих адаптивных технологий возделывания и перспективных высокоурожайных гибридов зерновых культур. 

Объем отгруженных товаров собственного производства по крупным и средним предприятиям сельского хозяйства за январь-ноябрь 2021 года составил         6 217,1 млн. руб., что на 21,9 % больше соответствующего периода прошлого года. 
Динамика объема работ, выполненных в строительстве

На территории муниципального образования Щербиновский район крупные и средние предприятия, имеющие основной вид деятельности «строительство», отсутствуют. Строительство объектов социальной сферы и коммерческих объектов малого и среднего предпринимательства, а также индивидуальное жилищное строительство в основном осуществляется силами малых предприятий. 
Объем оказанных услуг транспортными организациями и предприятиями связи.

Крупные и средние предприятия отраслей транспорта и связи в муниципальном образовании Щербиновский район отсутствуют. Отрасль транспорта в муниципальном образовании Щербиновский район представлена автомобильными перевозками (грузовыми и пассажирскими), а также муниципальными маршрутами. 

Основную массу грузоперевозок составляет грузооборот собственного транспорта сельскохозяйственных предприятий. На грузоперевозки специализированными предприятиями приходится только 0,5% от их общего объема. 

Пассажирскими перевозками заняты индивидуальные предприниматели (внутригородские, пригородные маршруты и такси).

Общий объем грузоперевозок по крупным и средним предприятиям в              январе - ноябре 2021 года составил 1 125,9 тыс. тонн (117,6 % от уровня соответствующего периода предыдущего года), данное повышение связано с получением высокого урожая, который реализуется путем грузоперевозок. Грузооборот составил 12 235,5 тыс. т/км (91.9 % от уровня соответствующего периода предыдущего года).
Потребительский рынок

Сфера торговли и общественного питания на территории муниципального образования Щербиновский район представлена как крупными и средними предприятиями и организациями, так и хозяйствующими субъектами малого бизнеса. 

Объем продаж потребительских товаров и услуг по кругу крупных и средних  предприятий за январь - ноябрь 2021 года составил:

- оборот розничной торговли – 6 918,8 млн. рублей (119,8 % от уровня соответствующего периода прошлого года.
Развитие курортно-туристического комплекса.
Муниципальное образование Щербиновский район обладает определёнными туристско-рекреационными ресурсами, которые в полную силу не задействованы. На территории муниципального образования Щербиновский район курортами местного значения признаны село Глафировка и село Шабельское. В настоящее время данные курортные территории  находятся в стадии освоения и обладают минимумом необходимых  устройств и сооружений для их использования.

В географическом отношении курортная зона муниципального образования Щербиновский район расположена  вдоль восточного побережья Азовского моря Азово-Кубанской низменности. Основными природными общеоздоровительными ресурсами  являются: наличие теплого мелководного моря, песчано-ракушечные морские пляжи Ейского лимана и Таганрогского залива Азовского моря с умеренно-континентальным климатом и ландшафтом.

Крупные и средние предприятия, оказывающие услуги курортно-туристического комплекса - отсутствуют. На территории муниципального образования Щербиновский район осуществляют свою деятельность такие объекты в сфере гостиниц и иных средств размещения, как: 

гостиница «Глафировка Ленд», директор, ИП Мельниченко Валентин Андреевич, с. Глафировка, получили классификацию от НАО «Курорт экспертиза», 26 апреля 2021 года, присвоена категория «без звезд», койко-мест 50;

пансионат «Альбатрос», руководитель ИП Каракетова Ирина Ивановна, с. Глафировка, получили классификацию от ООО «ЦСКК», 12 ноября 2018 года, присвоена категория «без звезд», койко - мест 50.
Инвестиционная деятельность

Анализ ситуации в инвестиционной сфере муниципального образования Щербиновский район показал, что по результатам девяти месяцев 2021 года, на территории района освоены инвестиции в размере 856 млн. руб., что составляет        137,2 % от соответствующего периода 2020 года. Причина роста показателя по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вызвана вложением крупных предприятий муниципалитета в рамках текущей производственной деятельности на приобретение оборудования, реконструкции объектов основных фондов (зданий, сооружений), планового обновления машин,  оборудования, хозяйственного инвентаря, а также ослаблением ограничительных мероприятий, связанных с COVID-19.
Финансовые результаты деятельности.

Основу муниципального образования Щербиновский район составляют сельскохозяйственные предприятия, основную часть прибыли прибыльных предприятий (до 90,0%) обеспечивают они же и они же являются основными бюджетообразующими предприятиями района.

За период январь – октябрь 2021 года прибыль прибыльных предприятий составила 1 485,6 млн. руб., или на 46,5 % выше уровня прошлого года. 
Убытки убыточных крупных и средних организаций (без организаций с численностью менее 15 чел.) за январь – октябрь 2021 год составили 6,9 млн. рублей, что по отношению к аналогичному периоду прошлого года составляет 72,1 %.

Убыточным предприятием по итогам отчетного периода является           МООО «Щербиновский коммунальщик», сумма убытка составила 1 597 тыс. рублей (в аналогичном периоде прошлого года предприятие получило убыток в размере 2 299 тыс. рублей), данный убыток образовался по причине высокого роста цен на расходные материалы, необходимые для осуществления деятельности предприятия.

Помимо этого, с убытком в отчетном периоде сработал МУП «Теплоэнерго», сумма убытка составила 418 тыс. рублей (в аналогичном периоде прошлого года у предприятия была прибыль в размере 1 507 тыс. рублей) – с апреля до середины октября предприятие не получает прибыли из-за сезонного характера работы, но при этом предприятие покрывает затраты на подготовку к отопительному сезону; на содержание обще-хозяйственного, цехового и ремонтного персонала. 
Сальдированный финансовый результат за январь - сентябрь 2021 года составил 1 478,7 млн. руб. (что на 47,3 % больше соответствующего периода прошлого года). 

Так как основную часть прибыльных организаций района составляют предприятия отрасли сельское хозяйство, данный рост связан с повышением прибыли в отчетном периоде у следующих предприятий: АО «имени Т.Г. Шевченко»,       АО «50 лет Октября», ООО «Агрофирма Новощербиновская», ООО «Лиманское» за счет реализации пшеницы, а так же СПК «Знамя Ленина», который повышает свою прибыль еще и за продажу собственной продукции.

Задолженность по заработной плате у предприятий - банкротов отсутствует.

