Информация об основных направлениях и показателях 

социально-экономического развития муниципального образования Щербиновский район за январь-сентябрь 2017 года

По итогам 9 месяцев 2017 года по темпам роста основных экономических показателей общая характеристика состояния экономики и социальной сферы, основные позитивные и негативные тенденции социально-экономического развития муниципального образования Щербиновский район, выявленные в результате анализа работы отраслей хозяйственного комплекса характеризуются следующими данными:

Положение дел в промышленном комплексе.

Сфера обрабатывающего производства представлена предприятиями:       ЗАО «ФАЕРГЛАСС» - обработка и изготовление противопожарных перегородок и дверей из огнестойкого светопрозрачного стекла немецкой компании (малое предприятие); ОАО «Керамик» – производство стеновых материалов (малое предприятие); ООО «Дон-Кирпич» - производство кирпича (малое предприятие); ООО «Комбинат кооперативной промышленности», производящий хлебобулочные, кондитерские и макаронные изделия (малое предприятие); перерабатывающие цеха  предприятий–сельхозпроизводителей, производящих пищевую продукцию из сырья собственного производства. Распределением газа на территории занимается производственный участок ОАО «Краснодаррегионгаз», распределением воды – межмуниципальное общество с ограниченной ответственностью «Щербиновский коммунальщик», тепловую энергию производит МУП «Теплоэнерго». 

За отчетный период отгрузка товаров собственного производства, работ и услуг по крупным и средним предприятиям составила 202,6 млн. руб. (109,0% от уровня соответствующего периода прошлого года), из них по обрабатывающему производству –164,9 млн. руб.; 37,7 млн. руб.– производство и распределение электроэнергии, газа и воды (предприятиями МУП «Теплоэнерго» муниципального образования Щербиновский район и МООО «Щербиновский коммунальщик» муниципального образования Щербиновский район). 

Развитие сельскохозяйственного производства.

Агропромышленный комплекс района является основной базовой отраслью Щербиновского района и сохраняет за собой одно из ведущих стратегических направлений развития его экономики. В общем объеме производства продукции Щербиновского района доля агропромышленного комплекса составляет в среднем 70,0 процентов. Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 14 коллективных хозяйств, более 220 индивидуальных предпринимателей глав крестьянско-фермерских хозяйств, а также более 14 тысяч личных подсобных хозяйств граждан. Сельскохозяйственное производство с преобладанием зернового растениеводства  и развитым животноводством является основным направлением хозяйственной деятельности в муниципальном образовании Щербиновский район. В структуре посевных площадей наибольший удельный вес занимают зерновые и зернобобовые культуры. Производство зерновых культур является одним из наиболее рентабельных видов деятельности, позволяющим поддерживать общую положительную рентабельность производства. Развитие зернового производства планируется за счет дальнейшего внедрения в производство новых ресурсосберегающих адаптивных технологий возделывания и перспективных высокоурожайных гибридов зерновых культур. 

Объем отгруженных товаров собственного производства по крупным и средним предприятиям сельского хозяйства за 9 месяцев года составил 3615,1 млн. руб., что составляет 88,1% от уровня аналогичного периода прошлого года. Производство молока составило 98,6% от уровня соответствующего периода прошлого года (35670,3 тонн), в связи с болезнью и выбытием 1 молочной фермы АФ «Новощербиновская», скота и птица на убой – 15339,1 тонн (104,2% от уровня соответствующего периода 2016 года). Численность поголовья КРС – 19768 голова (100,4 % от уровня соответствующего периода предыдущего года), из них коровы - 6520 голов (93,6% от уровня соответствующего периода предыдущего года), овцы и козы – 111 голов (79,3% в сравнении с аналогичным периодом 2016 года). Поголовье свиней отсутствует по причине карантина по АЧС (африканская чума свиней), в результате чего возникла необходимость в развитии альтернативных видов животноводства, таких как овцеводство, птицеводство, кролиководство, разведение различных видов декоративной птицы. Активнее стали заниматься разведением кроликов, численность поголовья овец и коз постепенно увеличилась, так же наблюдался  рост поголовья птицы, а именно гусей и индейки. 
Динамика объема работ, выполненных в строительстве

На территории муниципального образования Щербиновский район крупные и средние предприятия, имеющие основной вид деятельности «строительство», отсутствуют. Строительство объектов социальной сферы и коммерческих объектов малого и среднего предпринимательства, а также индивидуальное жилищное строительство  в основном осуществляется силами  малых предприятий. До 07.07.2015 года АО «Щербиновскаярайгаз» имело основной ОКВЭД – «строительство», но с июля 2015 года основной ОКВЭД 68.20.2. Но несмотря на это объемы работ по виду: «строительство инженерных коммуникаций для водоснабжения и водоотведения, газоснабжения» по АО «Щербиновскаярайгаз» отражаются в статистических сводках.

Объем работ, выполненных собственными силами по строительному виду деятельности, составил 10,7 млн. рублей или 68,1% от уровня прошлого года. 

Введено в действие 33 жилых дома индивидуальными застройщиками общей площадью 4093 тыс.  кв. метров (95,8% от уровня аналогичного периода прошлого года). 
Объем оказанных услуг транспортными организациями и предприятиями связи.

Крупные и средние предприятия отраслей транспорта и связи в муниципальном образовании Щербиновский район отсутствуют. Хозяйственную деятельность осуществляют производственные подразделения краевых организаций. Отрасль транспорта в муниципальном образовании Щербиновский район представлена автомобильными перевозками (грузовыми и пассажирскими), а также деятельностью по хранению и складированию зерна. Основную массу грузоперевозок составляет грузооборот собственного транспорта сельскохозяйственных предприятий. На грузоперевозки специализированными предприятиями приходится только 0,5%  от их общего объема. Пассажирскими перевозками кроме краевых организаций (междугородние маршруты) заняты индивидуальные предприниматели (внутригородские, пригородные маршруты и такси). Объем услуг транспорта по крупным и средним предприятиям составил       0,9 млн. рублей или 91,2% к аналогичному периоду прошлого года. 

Общий объем грузоперевозок по крупным и средним предприятиям составил 83,2% от уровня соответствующего периода 2016 года (1085,6 тыс.тн), грузооборота – 53,3% (12589,7 тыс.т/км); 94,2% перевезено пассажиров –128,2 тыс.чел., объем пассажирооборота 98,3% от уровня соответствующего периода прошлого года (4100 тыс.пасс/км). Снижение объемов структурного подразделения ОАО "АФ Кубаньпассажиравтосервис" обусловлено тем, что увеличилось количество ИП занимающихся пассажирскими перевозками  до близлежащих городов и населенных пунктов.

Объемы выполненных работ по услугам связи по производственным подразделениям ОАО «Ростелеком» и федеральной почтовой связи с середины 2014 года переводятся в головные предприятия.

Потребительский рынок

Сфера торговли и общественного питания на территории муниципального образования Щербиновский район представлена как крупными и средними предприятиями и организациями, так и хозяйствующими субъектами малого бизнеса. 

Объем продаж потребительских товаров и услуг по кругу крупных и средних  предприятий за 9 месяца 2017 года составил:

- оборот розничной торговли – 531,6 млн. рублей (106,2% от уровня соответствующего периода прошлого года), за счет увеличения объемов продаж сетевых магазинов «Магнит», «Эксперт», «Сангистиль», «Пятерочка» и др. Для повышения спроса, стимулирования конкуренции, стабилизации цен, распространения и формирования позитивного имиджа продукции предприятий пищевой промышленности Щербиновского района, а так же для помощи КФХ и ЛПХ еженедельно проводятся ярмарки «выходного дня» с привлечением сельхозпроизводителей из числа малых форм хозяйствования. Это позволило увеличить темпы роста розничной торговли со 100,4% в первом квартале до 106,2% по итогам 9 месяцев.

- оборот общественного питания – 11,7 млн. рублей (98,3% от уровня соответствующего периода прошлого года); снижение обусловлено тем, что крупное предприятие Потребительский кооператив реализации продовольственных товаров «Юг-Агро» с подведомственными ему крупными столовыми ликвидировано и создано малое предприятие ООО Приазовье, все объемы перешли в малый бизнес и не отображаются в статистических сводках.

- объем платных услуг населению – 223,4 млн. рублей (112,0% от уровня соответствующего периода прошлого года).
Развитие курортно-туристического комплекса.

Муниципальное образование Щербиновский район обладает определёнными туристско-рекреационными ресурсами, которые в полную силу не задействованы. На территории муниципального образования Щербиновский район курортами местного значения признаны село Глафировка и село Шабельское. В настоящее время данные курортные территории  находятся в стадии освоения и обладают минимумом необходимых  устройств и сооружений для их использования.

В географическом отношении курортная зона муниципального образования Щербиновский район расположена  вдоль восточного побережья Азовского моря Азово-Кубанской низменности. Основными природными общеоздоровительными ресурсами  являются: наличие теплого мелководного моря, песчано-ракушечные морские пляжи Ейского лимана и Таганрогского залива Азовского моря с умеренно-континентальным климатом и ландшафтом.

Крупные и средние предприятия, оказывающие услуг курортно-туристического комплекса - отсутствуют. На территории муниципального образования Щербиновский район осуществляют свою деятельность 5 объектов в сфере гостиниц и иных средств размещения: 

гостиница «Глафировка Ленд», исп. директор Могилат Сергей Юрьевич, с. Глафировка, получили классификацию от ОАО «Курорт экспертиза»,  24 апреля 2015 года, присвоена категория «без звезд», срок действия до: 23 апреля 2018 года койко-мест 74, численность работников 3 человека; 

пансионат «Альбатрос», ООО «Приветливый берег» Каракетова Любовь Дмитриевна, с. Глафировка, получили классификацию от ОАО «Эксперт», 9 ноября 2015 года, присвоена категория «без звезд», срок действия до: 8 ноября 2018 года, койко-мест 60, численность работников 5 человек; 

гостиница «Шамбала», ЗАО «Шамбала» ответственная по гостинице Редька Ольга Ивановна, классификацию получили от ОАО «Курорт экспертиза» 8 июля 2016 года, присвоена категория «3 звезды», срок действия до: 07 июля 2019 года, номерной фонд 42, численность работников 8 человек;

отель «Шамбала», ЗАО «Шамбала» ответственная по гостинице Редька Ольга Ивановна, классификацию получили от ОАО «Курорт экспертиза» 8 июля 2016 года, присвоена категория «5 звезд», срок действия до: 07 июля 2019 года, номерной фонд 109, численность работников 20 человек;

отель «Оракул», ООО «Роял Тайм Групп», ответственная по гостинице Дорошенко Наталья Александровна,  классификацию получили от ОАО «Курорт экспертиза» 3 ноября 2015 года, присвоена категория «4 звезды», срок действия до 2 ноября 2018 года, номерной фонд 90, численность работников 55 человек. 
Финансовые результаты деятельности.

С началом уборки урожаев прибыль предприятий сельскохозяйственной отрасли резко стала расти и по состоянию на 1 сентября 2017 года прибыль прибыльных предприятий составила 881,3 млн. руб., или 83,0% от уровня прошлого года. Сальдированный финансовый результат организаций района составил 878,1 млн. рублей с темпом роста 83,2%, что выше среднекраевого на 7,4%.

Убытки предприятий составили 3,2 млн. руб. (48,6% от уровня соответствующего периода прошлого года). Доля убыточных организаций составила 20,0% от общего количества плательщиков из числа крупных и средних предприятий. Это 2 предприятия АО «Щербиновскаярайгаз» (убыток сложился еще с начала 2014 года), в связи со снижением объемов выполняемых работ из-за высокой степени газификации района (около 90%). и МУП «Щербиновский земельный центр» (снижение потребности в оказании услуг и отсутствие объемов работ, появление конкурентов в сфере малого бизнеса). 

По состоянию на 1 августа 2017 года в районе насчитывается 8 предприятий-банкротов. Все несостоятельные предприятия находятся в процедуре конкурсного производства (КП): ООО «Агрофирма Лиманская» (КП с 26.10.2011 года); ОАО «Лиманское» (КП с 30.01.2012 года); ООО «Щербиновский комбикормовый завод» (24.04.2012 года); ООО «Агрофирма "Димитрова» (КП с 30.03.2012 года); ООО  «Щербиновские зерновые системы» (КП с 23.07.2012 года); СПК (колхоз) «им. Димитрова» (КП с 03.09.2012 года); ОАО «Щербиновскагропромхимия» (КП с 07.12.2012 года); ООО «Агрофирма «Свободная» (КП с 02.12.2015года). 

Задолженность по заработной плате у предприятий-банкротов отсутствует.

Уровень жизни населения

Основу экономического потенциала муниципального образования составляет агропромышленный комплекс, поэтому основная часть занятого населения трудится в сельскохозяйственной отрасли.

По состоянию на 1 сентября 2017 года среднемесячная заработная плата одного работающего (по кругу крупных и средних организаций) составила 25414 руб. (102,9% к аналогичному периоду прошлого года). 
Задолженность по заработной плате перед работниками действующих и банкротных предприятий на территории муниципального образования Щербиновский район; а так же бюджетных организаций, финансируемых из бюджета муниципального образования Щербиновский район и бюджетов сельских поселений муниципального образования Щербиновский район, отсутствует.

По данным Щербиновского центра занятости населения по состоянию на 1 октября 2017 года общая численность официально зарегистрированных безработных составила 150 человек. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,8% (0,9% в 2016 году). 

